
ATA DA REUNIÃO DE COLEGIADO DO CURSO TÉCNICO EM 

CONSTRUÇÃO NAVAL – IFCE – CAMPUS ACARAÚ 

 

Aos dezessete  dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às quatorze horas, foi realizada, na 

sala de reunião da Direção Geral, reunião do colegiado e de professores  do Curso Técnico em 

Construção Naval do Instituto Federal do Ceará – Campus Acaraú. Estiveram presentes na 

reunião o presidente do colegiado – coordenador do curso – professor Luciano de Lima 

Sobrinho e os seguintes servidores: Hernan Gustavo Ruiz, Ronald Linhares Ferreira Gomes, 

Arthur Cesar, Soniamar Zschornack, Camila Franco, Amanda Conrado, Cristiane Florencio, 

Gessyka Sousa e  a chefe do departamento de ensino Rosente Pereira. 

O coordenador do curso iniciou a reunião com a apresentação do novo docente do curso, 

professor Ronald no qual fez uma breve apresentação própria. Depois o coordenador falou da 

troca de coordenação que acontecerá no curso de construção naval onde o professor Hernan 

Gustavo assumirá o cargo de coordenador. 

O primeiro tópico foi uma finalização do semestre, onde foi exposto que teremos somente três 

(3) alunos formados. Foi falado que temos um número reduzido de alunos no curso como um 

todo. Muitos poucos alunos formados até o momento, tendo um elevado número de evasão. A 

professora Cristiane levantou o questionamento à coordenação de qual motivo se acha da alta 

evasão. Foi explanado pelo professor que são vários os motivos elencados nas reuniões de 

PPE, porém ele entende que o maior motivo seja a dificuldade da realidade que eles trazem do 

ensino básico para o estudo no IFCE. A cultura da região de esperar as coisas acontecerem sem 

que eles façam nada, de não necessitar estudar muito para serem aprovados faz com que eles 

desistam dos estudos por acharem que não são capazes. Então a mudança cultural de estudo é 

um ponto que sempre será visto como a maior dificuldade do aluno. A professora Soniamar 

concordou com o coordenador reforçando que é muito da realidade do aluno onde espera que 

alguém vai fazer algo por ele sempre dando o “ponto” ou facilitar algo pois sempre foi assim, 

antes de entrar no Instituto. A professora reforçou a diferença entre pegar turmas do primeiro 

e quarto semestre quanto a questão de organizar as idéias e fazer discussões. Uma grande 

discussão foi levantada e debatida por muitos presentes sobre a falta de pró-atividade dos 

alunos para algumas atividades.  

A psicóloga Gessyca presente relatou conversas com alunos onde eles falaram do desânimo 

dos professores em irem dar aulas no Campus, o que foi reforçado pela Chefe de Ensino que 

recebeu inúmeras reclamações acerca desse tópico. E isso desestimula os alunos. Esse ponto 

foi importante ser levantado pois essa é uma falha nossa, dos docentes. Também foi levantado 

o medo dos alunos de fazerem reclamações. A professora Cristiane comentou das avaliações 

que os alunos devem fazer ao final do semestre, que este é um canal para eles fazerem essas 

reclamações. 

A psicóloga falou sobre o trabalho realizado com os alunos do primeiro semestre, onde de 16 

alunos que iniciaram, somente 7 (sete) finalizaram o semestre e 4 (quatro) foram aprovados 



em tudo. Foi proposto pela psicóloga de realizar uma confraternização entre todos os alunos 

para fazer uma apresentação do curso. 

Após essa explanação foi solicitado aos professores que falassem um pouco sobre as turmas e 

sobre os alunos de cada semestre, onde em seqüência, professoras Camila, Amanda e 

Soniamar falaram acerca dos alunos de suas turmas que são todos do quarto semestre. 

Após os debates sobre as turmas, foi iniciado o segundo tópico referente à reposição e 

anteposição conforme orientado pela gestão de ensino e CTP, informando sobre os 

procedimentos e formulários a serem preenchido. A coordenação reforçou em procurar-se 

permutar aula com algum outro professor, logicamente com tudo informado à coordenação 

via e-mail, antes que seja realizado o procedimento de reposição ou anteposição, pois assim as 

aulas estariam sendo realizadas no horário da turma e não no contra-turno. Neste momento 

foi colocado pelos professores a questão de somente existir um aluno na turma e caso esse 

aluno se ausentar qual procedimento deveria ser tomado no preenchimento do diário, visto 

que se necessita haver 50% de presença para existir aula. Foi falado pela coordenação e 

concordado pela gestão que neste caso, não há a necessidade de reposição, pois se o aluno 

faltou isso terá de ser registrado. O que foi falado por professores que já passaram por esta 

situação, é que na questão de falta, isso é registrado no sistema, porém o conteúdo, pode se 

tentar passar em uma aula posterior o conteúdo perdido na aula anterior tentando não 

prejudicar o aluno. 

O outro tópico para todos os professores foi sobre a entrega e do PIT e RIT, seguindo os 

calendários. Os mesmos deveriam ser preenchidos e enviados à coordenação. Neste momento 

a Gestão de ensino estava avaliando todos os documentos, mas que os coordenadores 

deveriam ajudar neste trabalho. 

Finalizando este assunto, foi solicitado que ficassem somente os representantes de colegiado, 

ficando em sala o docente Luciano sobrinho presidente do colegiado, os docentes membros 

Hernan Gustavo, Arthur Cesar, Sonimar Zschornack e a docente Amanda Conrado como 

suplente do professor Paulo Bomfim, juntamente com o novo professor Ronald e a chefe do 

ensino, Rosenete. 

O assunto tratado foi com relação à prioridade de afastamento e redução de carga horária 

para realização de pós-graduação. Essa pauta surgiu devido à solicitação do novo professor 

Ronald de reduzir sua carga horária visto que o mesmo está em fase de conclusão de seu 

mestrado. Fo explicado ao professor que existe uma “fila” de prioridades para afastamento e 

que esta era a seguinte: Professor Luciano, por possuir especialização, professor Hernan e 

posteriormente professor Arthur, os dois possuidores de mestrado, porém o professor Hernan 

por ser mais velho de casa e o professor Arthur por acabar de finalizar seu mestrado onde o 

mesmo passou à frente da prioridade dos outros mas com consentimento de todos os 

professores. Assim, como não havia nenhum professor em afastamento, e o primeiro da fila, 

professor Luciano, ainda não estava inscrito em algum Mestrado, para esse semestre, foi 

concedido de que fosse reduzido a carga horária do professor para que o mesmo realizasse a 

finalização do mestrado, posteriormente indo para o final da “fila”. 



Encerrado este assunto, as professoras Amanda e Soniamar foram liberadas e a pauta foi para 

o afastamento do professor Paulo que talvez entraria de licença. E caso isto acontecesse, como 

ficariam suas disciplinas. A divisão ficou acertada da seguinte maneira: Disciplina de 

Eletricidade – professor Ronald, Disciplina de Soldagem – Professor Arthur, Discioplina de 

Processo de Fabricação – professor Hernan e Disciplina de Máquinas – professor Luciano. 

Sem mais para registrar, eu Luciano de Lima Sobrinho, lavrei e datei a presente ata que, após 

lida vai assinada por mim e todos os presentes. 
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